Pogsonova rovnice

8. Naleznéte zafivy vykon jednotlivych slozek dvojhvézdy a celkovy zaiivy vykon (v
Jjednotkach zafivého vykonu Slunce). jestlize slozky maji pozorovanou bolometrickou
hvézdnou velikost m; = 1.99 mag a m, = 2.85 mag. paralaxa 1 =0.072 -

9. Stanovte pozorovanou hvézdnou velikost slozek trojhvézdy. jejiz celkova pozorovana
bolometricka hvézdna velikost je me = 3.70 mag. pomér hustot zafivych toki druhé a tieti
slozky je 2.8 a rozdil pozorovanych bolometrickych hvézdnych velikosti tieti a prvni slozky
¢ini m3 - my = 3.32 mag.

10. Rozdil absolutnich bolometrickych hvézdnych velikosti dvou hvézd o stejnych efektivnich
povrchovych teplotach ¢ini 6.4 mag. Uréete pomér polomért obou hvézd.

11. O kolik stupii se zvy3i efektivni povrchova teplota hvézdy s pivodni teplotou 10 000 K.
jestlize se pozorovana hvézdna velikost snizi o 0.1 mag. Piedpokladame zachovani stejného
polomeéru.

12. Urcete zarivy vykon Siria. jestlize znate pozorovanou bolometrickou hvézdnou velikost —
1,60 mag a jeho vzdalenost od Zemé 8.6 L.y.
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13. Pi1 pozorovani cefeidy v galaxii M 31 byla zjisténa perioda pulsace 3 dny a pozorovana
hvézdna velikost m = 21.6 mag. absolutni hvézdna velikost M = - 2.88 mag. Mezi periodou
pulsace a absolutni hvézdnou velikosti plati vztah log P +0.394 M = - 0.657. Stanovte
vzdalenost galaxie M 31.



